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GARAGEN
1. Allmänt
Vi i kvarteret Nattsländan bor i ett radhusområde. Det innebär att vi har många saker gemensamma. Just därför finns Nattsländans Samfällighetsförening. Det är alla vi som bor här som tillsammans bildar samfälligheten och varje hushåll är därmed medlem i föreningen. Medlemmarna väljer på årsstämman en styrelse som ska sköta löpande ärenden och som ska få saker och ting att fungera. Detta är reglerat i stadgarna. 

Varje hushåll disponerar ett garage och garageplatserna är inrymda i 5st garagelängor. Garagen utgör på så sätt en del av det gemensamma. Nattsländans Samfällighetsförening förvaltar garagen. I en gemensamhetsanläggning har vi en hel del rättigheter men vi har också skyldigheter och vi ska ta hänsyn till varandra. Detta dokument försöker förtydliga dessa saker. 
Garagen är inrymda i 5st garagelängor. Det är:

· Garagelänga 1, den norra med Förrådet och garage nr 1 till nr 16

· Garagelänga 2, med garage nr 17 till nr 33

· Garagelänga 3, med Undercentralen och garage nr 34 till nr 50
· Garagelänga 4, den korta med garage nr 51 till nr 57
· Garagelänga 5, den södra med garage nr 58 till nr 77
Samfälligheten förvaltar garagelängorna, medlemmarna disponerar var sitt garage och medlemmarna äger innehållet i garagen. 
2. Hur garagen ska användas

Garagelängorna är konstruerade och byggda för att man ska förvara sitt fordon där. Garagen ska därför användas för detta ändamål. Det är inte tillåtet att använda garagen för någon kommersiell verksamhet eller som verkstad. Brandfarlig verksamhet får inte bedrivas. Verksamhet som stör grannarna får inte heller bedrivas. 
3. Vad får man förvara i garaget

I garaget får medlemmarna förutom fordonet även förvara diverse saker. På grund av brandrisken får inte brandfarliga saker förvaras i garaget. Fordonet får emellertid innehålla det bränsle som finns i fordonets tank. Som ordningsreglerna (pkt 18) föreskriver får man förvara en reservdunk med bränsle men bara om denna är på max 10 liter. I övrigt får man förvara brandfarliga vätskor upp till en mängd på max 10 liter inklusive bränslet i reservdunken. Sprayburkar får tillsammans inte vara större än 5 liter. Gas och gasol är inte tillåtet att förvara i garaget. Saker som är till olägenhet för grannarna eller som är attraktiva för skadedjur får inte heller förvaras i garagen. 
4. Användning av el

Det finns ett el-uttag till varje garage-plats. El-uttagen är säkrade 2st tillsammans och säkringen är på 10A. Det är den strömstyrka som elkablarna är dimensionerade för. Varje garageplats får alltså ansluta saker som kräver max 1 kW effekt (220 V x 10/2A = 1 kW). 

I §6 nedan, som sista stycke, står vad som får anslutas och om villkoren för detta.

På senare tid har det kommit fram el-bilar. Att kunna ladda el-bilar i garagen kommer troligen att bli ett önskemål. Möjligheterna och villkoren för detta beskrivs nedan.

Elen till garagen kommer från vår Undercentral. El-kabeln fram till UC har begränsad kapacitet och därför är elen i UC säkrad med 63 A per fas, det finns 3 faser. En enkel undersökning visar att det i nuläget finns kapacitet för att kunna ladda max 6st el-bilar. El-bilar kan då laddas från eluttagen med max 2 kW. För detta krävs att man kommer överens med grannen om att han inte samtidigt använder sitt el-uttag.
Villkoren för laddning är därmed:

· Man måste anmäla till styrelsen att man vill kunna ladda bilen i garaget

· Tillsammans med styrelsen ska man gå igenom hur man ska göra.

· För att ladda behöver man ha en sk ”laddbox” som gör laddningen säker
· Man måste betala för den ström man använder

· Styrelsen ska godkänna laddningen

5. Samfällighetens ansvar

Förvaltningen omfattar byggnaderna som består av garagelängorna med portarna och med rören längs insidan av väggarna. Förvaltningen omfattar även avstängningsventilerna in till radhusens kulvertar och till värmeslingorna i takrännorna mot radhusgavlarna till Bkv 396, 410, 440, 444, 486, 490 och 552. Till värmeslingorna finns styrelektronik som sitter på insidan av gavlarna i garagen nr 16, 33 och 58. 
Förvaltningen omfattar även elen i garagelängorna. Det är ett elsystem för belysningen och ett annat för elkontakterna. För elkontakterna så är garagen säkrade två stycken tillsammans. Säkringarna är placerade i speciella skåp på utsidan av gavlarna, dvs i skåp vid Bkv 396, 440, 444, garage nr 57 (mot norr) och vid Bkv 490.
Ledningar för fibernätet är dragna på den 2-ndra regeln inifrån räknat. Det är dels utgående fiber som är en grön kabel som är dragen i rör. Dels är det en vit kabel med fiberknippen till hushållen. I Undercentralen finns en mottagare. Den kallas NOD och den delar upp fibern till varje fastighet. I garage nr 17 och nr 58 finns skarvskåp. 
Det gamla kabel TV nätet har också kabel som går i garagen. Ledningarna är dragna nära taket, på insidan över rören. Det gamla kabel TV nätet används inte längre. Men kablar och tillbehör finns kvar tills vidare.
Förvaltningen innebär att samfällighetsföreningen har ansvaret och har byggnaderna försäkrade.
6. Medlemmarnas ansvar

Medlemmarna disponerar sina garage vilket innebär att de har ansvaret för innehållet i sitt garage. Det innebär även att medlemmarna ska sköta om och vårda sitt garage. Uppstår problem med garaget så ska medlemmarna kontakta styrelsen för att få problemet löst. Portöppnare är tillåtna. De tillhör innehållet och är således medlemmarnas eget ansvar. Strömförsörjningen till portöppnarna kan tas från elen till belysningen. Inget annat får kopplas till elen för belysningen. 
Medlemmarna äger innehållet i garagen och medlemmarnas egen försäkring ska täcka innehållet i garagen. 
Garagelängorna är öppna. För brandskyddet finns det innerväggar av 13 mm tjocka gipsskivor. Det är 5-6 garageplatser mellan innerväggarna. Dessa originalväggar tillhör byggnaderna. Flera medlemmar har monterat upp egna innerväggar för att få sitt garage avskärmat. Dessa ”egna innerväggar” tillhör de medlemmar som monterat upp dem. Styrelsen ställer krav på att de ska vara brandhärdiga. De kan vara gjorda av gipsskivor och de ska gå från golv till tak. Medlemmarna ska alltid kontakta styrelsen för att få råd och anvisningar innan nya innerväggar monteras upp. 
Följande innerväggar finns i originalutförandet:

· Garagelänga 1, mellan garagen 5 och 6, mellan 11 och 12

· Garagelänga 2, mellan garagen 22 och 23, mellan 27 och 28
· Garagelänga 3, mellan garagen 38 och 39, mellan 44 och 45
· Garagelänga 4, inga

· Garagelänga 5, mellan garagen 62 och 63, mellan 67 och 68, mellan 72 och 73
Garagen är ventilerade och ska hållas ventilerade. Man får inte isolera och därmed stänga in fukt. Garagen är inte uppvärmda. Den värme som kommer från rören är den enda värmekällan och man får inte ha utrustning som värmer upp garaget. 

Garagen ska hållas låsta när man inte vistas där. Det är viktigt för att försäkringarna ska gälla. Det är även viktigt när garagen är öppna, för om någon kommer in i ett garage så kan man också komma in i flera. Om man förlorar en nyckel så får medlemmen själv byta låskolv och därmed få nya nycklar. Om styrelsen enligt nedan har nyckel till garaget så ska medlemmen se till att styrelsen får den nya nyckeln.

Ett strömuttag finns till varje garage. Strömuttagen är säkrade två garage tillsammans. Säkringarna är på 10 A. El-ledningarna i garagen är inte dimensionerade för högre ström. Det är viktigt att man inte överbelastar elsystemet. 10 A motsvarar en max-effekt på 2,2 kW för 2st garage, dvs 1 kW per garage. Tänk på att inte överskrida denna belastning. Moderna verktyg kan dra större ström men pga brandrisken får de inte användas i garagen. 
Enligt ordningsreglerna (pkt 16) får man inte ha utrustning som kontinuerligt drar ström ansluten till elsystemet. Kupévärmare och motorvärmare är tillåtna bara om de är anslutna via timer, normalt ska 1 tim räcka för en värmare på ca 600 W. 

7. Nycklar till garagen
Styrelsen behöver ha tillgång till de garage där avstängningsventiler finns och där styrelektronik till värmeslingorna finns. Garage-ägarna ska se till att avstängnings-ventilerna och styrelektroniken alltid är tillgängliga. Styrelsen har nycklar till följande garage:
· Garage nr 15 värmeslingor på gaveln i garage nr 16
· Garage nr 17 avstängningsventiler till radhuslänga 1 (med Bkv 396 - 408)
· Garage nr 20 avstängningsventiler till radhuslänga 2 (med Bkv 410 - 418)
· Garage nr 32 avstängningsventiler till radhuslänga 3 (med Bkv 432 – 440)

· Garage nr 33 värmeslingor på gaveln 
· Garage nr 36 avstängningsventiler till radhuslänga 4 (med Bkv 444 – 458
                      och till de tre tvärlängorna)
· Garage nr 48 avstängningsventiler till radhuslänga 5 (med Bkv 472 – 486)
                      Garage nr 48 har elektrisk portöppnare och det går därför inte att
                      öppna med nyckeln. Garaget tillhör Bkv 494. Det går att komma 
                      åt avstängningsventilerna även via garage nr 49 och nr 50. 

· Garage nr 58 värmeslingor på gaveln
· Garage nr 61 avstängningsventiler till radhuslänga 6 (med Bkv 490 – 502)

· Garage nr 73 avstängningsventiler till radhuslänga 7 (med Bkv 540 – 552)
                      och avstängningsventiler till radhuslänga 8 (med Bkv 516 – 538)
8. Undercentralen och förrådet

Undercentralen förvaltas av styrelsen. Styrelsens medlemmar har alla nyckel till Undercentralen.
Förrådet förvaltas av styrelsen. Många medlemmar har nyckel till förrådets ytterdörr. Verdandi som sköter gräsklippningen på de allmänna ytorna har även nyckel till förrådet. I Förrådet finns för medlemmarnas bruk:
· Stegar

· Stora snöskyfflar

· Krattor, mm

Lånar medlemmen något från förrådet så ska man anteckna lånet på anslagstavlan.

Förrådet har en innerdörr som är låst. Det är bara styrelsens medlemmar som har nyckel till innerdörren. I det inre rummet förvaras diverse verktyg och utrustning för underhåll av Nattsländans allmänna utrustning.
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