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Bilagor till kallelsen:

Följande dokument utgör bilagor till kallelsen. De skickas inte ut på papper utan finns på vår Hemsida under huvudfliken ”Områdesinfo” och sedan under fliken ”Årsmöten”. Klicka där på ”Årsmöte 2020_xxxx”.

· Verksamhetsberättelse för år 2019
· Bokslut för år 2019
· Budget för år 2020

Läge på åtgärdspunkter från fjolårets möte

· Alla punkter som togs upp är åtgärdade såsom framgår av Verksamhetsberättelsen
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Kommentarer till §7 Framställan från styrelsen

1. Åtgärda resterande garagegolv

Garagegolven i längan närmast Bergkullevägen återstår att laga (16 st). Dålig betong ska huggas bort så att det blir fäste för ny. Arbetet ska genomföras som eget projektarbete. 

2. Uppdaterade ”Stadgar”

Lantmäteriet vägrade att godkänna fjolårets uppdatering. Förslaget överensstämde inte helt med anläggningsbeslutet. Styrelsen föreslår därför att skriva såsom lantmäteriet föreslår. Det innebär inga ändringar i sakfrågor. 

3. Stambyte

[bookmark: _Hlk33197724]Vid fjolårets årsstämma fick styrelsen i uppdrag undersöka behovet, undersöka hur man ska göra och vad det kommer att kosta.
Behovet finns eftersom vi har haft läckor på rören, 4st på vattenrör under år 2019. Att göra stambyte kommer också att kosta mycket pengar. Det är därför viktigt att göra det på ett bra sätt.
Styrelsen har engagerat en konsult som ska titta närmare på hur man bäst ska göra.

4. Ladda el-bilar

Vid fjolårets årsstämma fick styrelsen i uppdrag undersöka olika alternativ till laddning. Det har konstaterats vara en svår sak att ordna så att rena elbilar kan laddas. Styrelsen utreder några olika alternativ men tar dessutom med tacksamhet emot råd från medlemmarna. 
