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Bilagor till kallelsen:

Följande dokument utgör bilagor till kallelsen. De skickas inte ut på papper utan finns på vår Hemsida under huvudfliken ”Områdesinfo” och sedan under fliken ”Årsmöten”. Klicka där på ”Årsmöte 2015_xxxx”.

· Verksamhetsberättelse för år 2014
· Bokslut för år 2014
· Budget för år 2015
Läge på åtgärdspunkter från fjolårets möte
· Alla punkter som togs upp är åtgärdade
· Inga stenar har lagts ut vid nedre lekplatsen, medlemmarna uppmanas istället att prata med dem som ställer sina bilar på gräset
· Husgavlarna följer med huset och ägs alltså av gavelfastighetens ägare enbart


Kommentarer till §7 Framställan från styrelsen
1. Åtgärda garagegolv
Garagegolven i längan med UC och den korta längan (24st) föreslås bli lagade. Dålig betong ska huggas bort så att det blir fäste för ny. Arbetet ska genomföras som eget projektarbete. Lagningen av golven i den södra längan har blivit bra. 
Golven i den södra längan ska målas för att stå emot vatten bättre, men bara ca 50 cm in.

2. Upprustning av värmesystemet i Undercentralen
Värmesystemet är från år 1972, dvs när området var nytt. I nuvarande utförande behöver det mycket skötsel och någon automatiserad övervakning med larm finns inte heller. Därför föreslås
          en ny expansionstank med membran som skiljer luft från vatten
          en ny avgasare som avluftar vattnet som behöver fyllas på ibland
          trycket övervakas och påfyllnaden kommer att ske automatiskt
          en ny intelligent cirkulationspump där trycket styrs av värmebehovet
          larmfunktion till både en lampa utanför UC och till en mobiltelefon
3. Anlägga en boulebana
En boulebana, som är 15 x 4 m stor, anläggs intill aktivitetsplanen.
En beskrivning finns, den talar om vad som ska göras. Jord ska schaktas bort, makadam och stenmjöl ska fyllas på och packas med vibrator. En ram av byggtimmer kommer att läggas runt banan. Arbetet utförs av medlemmarna.
4. Byta batterier i värmemätarna
I 3st värmemätare har batteriet tagit slut. Byte är predikterat till år 2018 så att batterierna borde hålla längre. Inga garantier gäller emellertid. Batterierna är speciella, de är litiumbatterier på 3,6V och med hög kapacitet =18 Ah. Det gör dem dyra. Styrelsen har kollat med andra samfälligheter som också har värmemätare. Där har batterierna hållit längre. Vi rekommenderar att inte chansa utan att byta batterier i samtliga mätare nu i år. Mätarna behöver öppnas för att komma åt och byta batteriet. Bytet sker som projektarbete.
5. Bord med bänkar på lekplatserna
Båda lekplatserna föreslås få nya bord med sammanbyggda bänkar. I fjol togs de gamla bort eftersom de var mycket slitna och hade skadliga träflisor. Bord med bänkar köps från Hags som tillverkar tåliga lekredskap.

Övrigt

Dokumentet ”Husen i Nattsländan” har delats ut till alla i samband med att vårt område föreslogs bli klassat som ett kulturhistoriskt värdefullt område. Kommentarer från medlemmarna önskas och därefter ska vi besluta om dokumentet ska användas som riktliner för våra hus.
