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Verksamhetsberättelse för NATTSLÄNDAN år 2024

Vårens städdag var 7:e maj. Ungefär hälften av medlemmarna medverkade och allt planerat arbete kunde genomföras.

Grupper som startades under 2023 har haft några möten under 2024 men har sedan ”lagts på is”. Detta har skett av olika anledningar. Stambytesgruppen har avstannat för att kunna spara in pengar till det dyra stambytet. Arbetet kommer återupptas när vi har kunnat spara in mer pengar. Ekonomigruppen har avstannat av samma anledning. Elbilsgruppen har också blivit vilande men där är anledningen en annan. Under 2025 kommer det bli en annan sophämtning. När vi under årsmötet 2025 bestämt hur vi vill ha det med den nya sophämtningen så kan det behövas finansieras på något sätt. Pengar som skulle ha gått till elbilsladdning kan därför behövas för att lösa sophanteringen i stället därav har elbilsgruppens arbete blivit vilande.
Batteribytesgruppen gjorde ett bra jobb och byta batterier. I skrivande stund är det dock två batterier som inte har blivit bytta av olika anledningar men båda är på gång att bytas.

Pengar som vi sparar till stambytet har lagts in på ett räntekonto som gör att vi dom ökar lite snabbare.

Styrelsen har haft 7 protokollförda möten under året. Alla protokoll har lagts in på hemsidan. 

Det har varit två läckor på vattenledningar tillhörande området under 2024. Den ena läckan var på ett rör som är hängandes i ett av garagen. Denna läcka kunde Assemblin lösa ganska snabbt. Den andra läckan var i rören under ett garagegolv. Där fick man bila upp golvet för att komma åt att laga. Under den tiden som det behövdes lagas så var värmen avstängd för den norra längan. Det var dock under sensommaren.
Man har också bytt ett relä i undercentralen. Det gjordes av Trollhättans energi efter att medlemmar märkt att värmerören hade blivit väldigt varma. Reläet har också behövts ställas om vid några tillfällen för att passa vårt område. 


Hemsidan har uppdaterats med nyttig information.
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