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Verksamhetsberättelse för NATTSLÄNDAN år 2010
Den norra garagelängan har fått ny panel på både fram- och baksida. Panelen på framsidan har målats grå. Arbetet har gett nyttiga lärdomar som ska underlätta arbetet med de övriga garagelängorna. Fortfarande saknas siffror för garagenumren men dessa kommer att målas på garageportarna.

Förrådet har byggts om och försetts med en låst innerdörr. Rummet bakom innerdörren har gjorts större, där förvaras verktyg och materiel och det är bara styrelsen som har tillträde dit.

Indikeringar har införts för de åtta värmekablarna som ligger i rännorna mellan garage och radhus. Det är fyra stycken indikeringslampor, som ska lysa när någon värmekabel inte fungerar.

Föreningen har undersökt byte till nya fönster i våra radhus och olika firmor har studerats. Backgårdens Bygg har valts ut som ett lämpligt företag för att göra jobbet. Ca 15 hus har valt att byta till nya fönster och de har fått ta del av fördelen med ROT-avdrag. 

Två stycken nya mål har inköpts till aktivitetsplanen. Målen har varit intagna under vintern men ska placeras ut till våren. De kommer att vara fastkedjade så att de inte stjäls så lätt.

Under hösten har det varit två stycken inbrottsförsök i våra garagelängor. Båda inbrotten har polisanmälts men inga tjuvar har gripits. Förstärkningen av garageportarna har gjort nytta och tjuvarna har inte stulit något. Tyvärr har två stycken portar och förrådsdörren fördärvats så dessa har bytts ut. Skadegörelsen omfattas av föreningens försäkring men självrisken måste betalas.

Thn’s kommun har väckt nytt liv i ”grannsamverkan” och vi har åter gått med i den. Nattsländan har delats in i tre delområden som var och en har en egen ”kontaktperson”. Genom att vara mer aktiva och observanta så ska inbrott förhindras. Nya och flera skyltar ska sättas upp och alla ska få nya dekaler. Speciell information kommer att delas ut.

Värmekostnaden är den största posten i kvartalsavgiften (60%). 2010 var ett mycket kallt år så att kostnaden blev hög. Alla betalar för den värme som man själv förbrukar. Vi vet att den individuella mätningen gör att alla sparar på värmen men föreningen uppmanar ändå alla att hushålla ännu bättre med värme och vatten eftersom kostnaderna ökar. Den ökade värmekostnaden var det största skälet till att öka kvartalsavgiften vid årsskiftet 2010/11 till 6000kr.

En gemensam vårstäddag har genomförts. I övrigt har underhålls- och förbättrings-arbeten genomförts som projekt vilket beslutades på årsstämman. Ett informations-blad delades ut till medlemmarna i november. Där uppmanades alla att parkera bilarna ända fram till gräsmattan så att det blir lättare att komma in med bilen i garagen. 
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