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Verksamhetsberättelse för NATTSLÄNDAN år 2011
Samtliga garagelängor har fått ny panel på framsidorna. Den lilla längan fick även ny panel på baksidan eftersom den är vänd mot infartsvägen. Samtliga längor är nu enhetliga och gråmålade. Arbetet utfördes under en gemensam ”arbetshelg” den 14-15 maj. Siffror, som identifierar garagen, sattes nu upp på garageportarna.  
En ny åkgräsklippare införskaffades till den första klippningen som Verdandi gjorde i maj månad. Nya och fler grannsamverkansskyltar har satts upp för att avskräcka tjuvar från att göra inbrott i våra hus.
En gemensam vårstäddag genomfördes den 11 maj med bra resultat. I övrigt har underhålls- och förbättringsarbeten utförts som projektarbeten. Även dessa arbeten har fungerat bra och projekten består nu av en grupp på ca 10st personer. Bland annat tog man bort de gamla slipersen på den södra lekplatsen och istället lade man byggtimmer runt hela den sandtäckta delen. Genom att arbeta med projektgrupper sparar vi stora pengar. Vi har många kunniga personer i vårt område och det skulle bli mycket dyrare för oss att köpa tjänster från utomstående firmor. 
Två beskrivningar har delats ut till samtliga fastigheter. De är ”Ventilationen i våra hus” och ”Värmen i våra hus”. Beskrivningarna ska dokumentera hur det är byggt och hur det fungerar. Alla är välkomna att lämna in mer och bättre information så att våra hus blir beskrivna på ett bra sätt. Det kommer att bli en bra hjälp i framtiden. 
Styrelsen har tittat på ”Stadsnätet” för bredband och TV. Stadsnätet är ett alternativ till ComHem som är leverantör till kabel-tv nätet idag.  Stadsnätet kräver emellertid att vi har fiberkabel fram till samtliga fastigheter. Det blir ett betydligt snabbare nät men tyvärr alltför dyrt.
Styrelsen har startat en förstudie av en hemsida för vårt område, den heter  www.nattslandan.se. Gå in där redan idag och titta. Ett förslag kommer att presenteras på årsstämman och styrelsen vill gärna ha medlemmarnas synpunkter.  
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