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Verksamhetsberättelse för NATTSLÄNDAN år 2017


Allt som togs upp på årsstämman har utförts vilket innebär att:

· Södra lekplatsen har rustats upp och byggts om så att den nu uppfyller alla säkerhetskrav. Arbetet utfördes i egen regi. Detta plus bra medverkan från medlemmarna gjorde att priset blev mycket lågt.

· Flera garagegolv har blivit lagade

· [bookmark: _GoBack]Fibernätet har installerats och är nu i full funktion. Arbetet utfördes av Yngves/Dialect och det gick smidigt, bla kunde fibern dras fram utan att behöva gräva. Föreningen och Yngves/Dialect planerade tillsammans arbetet och det gjorde att  medlemmarna välvilligt släppte in intallatörerna i sina hus. Därmed blev priset lägre än kalkylerat. För att finansiera installationen av fibernätet har vi under året höjt vår checkkredit från 500 000 kr till 800 000 kr.

· Det nuvarande kabelTV-nätet med Comhem systemet är uppsagt så att det slutar att fungera den 22 juni i år. Då måste alla ha abonnemang via fibernätet.

Styrelsen har haft 7st protokollförda möten under året. Alla protokoll har lagts in på hemsidan.

Vårens städdag var på ondagskvällen den 3 maj. Det var ganska få som medverkade men de viktiga sakerna blev ändå utförda. Underhållsarbete har sedan utförts som projektarbete på samma sätt som tidigare år.

Alla uppmanas att använda hemsidan flitigt. Där finns mycket nyttig information.
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