Tack för fint samarbete under 2013!

På årets mörkaste dag vill jag passa på att tacka för ett bra samarbete under året som gått! Grannsamverkan är att hålla området aktivt och att vara uppmärksam och titta till varandras hus samt vara vaken för vad som rör sig i området. Det hade vi inte lyckats med om det inte vore för er, så stort tack för all hjälp under 2013! Under året har 17 nya grannsamverkansområden startat upp och i Trollhättan finns nu 136 stycken!!

Under året som gått har tråkigt nog inbrotten ökat i Trollhättan. Polisen tog fast en liga under hösten och troligtvis var det den som härjade, eftersom inbrottsvågen lagt sig efter gripandet. Men som ni vet är mörkret tjuvens bästa vän, så slå er inte till ro utan var fortsatt observanta i ert område. 

Jag vill också uppmärksamma er på den ökade brandfaran som startar första advent och kulminerar under jul.
Det finns några enkla men effektiva tips för att minska riskerna:
1. Den som tänder ljusen ska också ansvara för att släcka dem.
1. Ha aldrig brännbart material som obehandlad vitmossa i adventsljustaken.
1. De mysiga värmeljusen är även lömska, så ställ aldrig värmeljus tätt på en bricka – vackert men tyvärr riktigt farligt. Ljuslågorna kan gå ihop till en jättelåga och tända eld på gardinen.
Brandfilten kväver effektivt mindre bränder och är enkel att använda. Brandfilten är ett bra skydd mot bränder liksom brandvarnaren.

Rädda - larma - släck
Börjar det brinna är det viktigt att du handlar i rätt ordning:
1. rädda - det allra viktigaste är att du sätter dig själv och andra i säkerhet
2. larma – ring 112 till räddningstjänsten, tala om vad som hänt, varifrån du ringer och vem du är
3. släck - försök släcka branden, men försätt inte dig eller andra i fara.

Se upp för julklappstjuvar!
Inbrott i bilen är idag vanligare än att man stjäl hela bilen. Tjuvarna bevakar ofta större parkeringsplatser och ser när bilägare lastar i varor eller lämnar jackor, väskor och påsar i bilen. De tar sig snabbt in i bilen genom att krossa en ruta eller bryta upp dörrlåset

Så skyddar du dig mot bilinbrott
• Undvik att lasta om bilen på parkeringsplatsen, tjuven kan se dig. Det är lättare sagt än gjort – men försök planera dina inköp. Du kan kanske köpa maten först och den nya teven precis innan du åker hem. På många köpcentrum finns även låsbara skåp som du kan använda.
• Tänk på var du ställer bilen. Välj en bevakad parkering om du kan. En öppen parkering med bra insyn och god belysning är att rekommendera. 
• Låt någon stanna kvar i bilen medan övriga handlar klart.
• Töm bilen direkt när du kommer hem

Sist men inte minst önskar jag dig en GOD JUL och ett riktigt Gott Nytt År! 
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