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Husen i Nattsländan
Dokumentet utgör information, handledning och riktlinjer för fastighetsägarna. Det försöker att förklara reglerna för husen här i Nattsländan och tala om varför det är som det är.
Dokumentet är framtaget med anledning av att Thn’s kommun klassar vårt område som kulturhistorisk intressant. Det är därför husens framsida och dess yttre utseende som behandlas.
Radhusen
Kvarteret Nattsländan består av 77st fastigheter och av de gemensamma delarna, som kallas Nattsländans Samfällighet. Tillsammans äger fastigheterna Samfälligheten genom att de är medlemmar i Nattsländans Samfällighetsförening.
Fastigheterna ägs privat. Fastigheterna är inte fristående hus, alltså inte en- eller tvåbostadshus. Fastigheterna ingår i radhuslängor, tillsammans 11st radhuslängor.
När vi bor i radhus så är vi inte lika fria att göra ändringar av exteriören på våra hus som om vi bodde i en villa. Vi behöver ta hänsyn till våra grannar. För trivselns skull är det viktigt att alla är nöjda. Hur man sköter den egna fastigheten påverkar ju även värdet på grannarnas fastigheter.

Historia
Kvarteret Nattsländan byggdes 1972 – 1973. Husen är ritade av arkitekt Bernt Wijkmark och de har den för Trollhättan typiska takformen. Detta gör att husen är värdefulla att bevara. 

1976 slutbesiktigas fastigheterna och Nattsländans Samfällighetsförening registrerades.

I begynnelsen var alla husen grå, bergsgrå. Det var modefärg i början på 70-talet. Då skulle husen smälta in i omgivningen och inte synas.

1980 målades den första radhuslängan i en annan färg, se §6 i protokoll från styrelsemöte 1980-09-08. Styrelsen hade kontaktat byggnadsnämnden i Thn’s kommun och fått tillåtelse. Det står i protokollet: ”Föreningen har rätt att byta färg på radhuslängorna, och de behöver inte ha samma färg, men nämnden vill vara med och ge råd. Färg och miljö skall passa ihop”. 

Gällande dokument
1. Detaljplanen är det dokument som visar hur våra fastigheter ska se ut. Thn’s kommun har detta dokument och det används när någon söker bygglov. Det är ett juridiskt bindande dokument. Men detaljplanen säger bara att Nattsländan ska bebyggas med radhus i två våningar. Anläggningsbeslutet finns troligen i arkivet och används inte.
2. Plan och bygglagen. 8 kap 14§ och 17§ talar om underhåll och ändringar samt 9 kap 2§ ger reglerna för vad som kräver bygglov. Vårt område är detaljplanerat.
3. Thn’s kommun har ett antal foton på hus i vårt område. Eftersom det inte finns några dokument som definierar grundutförandet på husen, så blir det dessa foton som kommer att utgöra referensunderlaget.

Styrelsen för Nattsländans Samfällighetsförening kan inte juridiskt styra fastighetsägarna. 
Medlemmarna har gemensamt beslutat om ordningsregler. Dessa finns sammanställda i ett dokument som heter ”Välkommen till Nattsländan” och där ingår dokumentet Ordningsregler. Det är pkt 1 (medlemmar ska följa de beslut som fattas på stämman) och pkt 14 (om bygglov) som är viktiga att framhålla.
Generellt behövs bygglov för ändringar som ”väsentligt” påverkar det yttre utseendet på huset.

Kulturmiljöprogram
Stadsbyggnadsförvaltningen har klassat kvarteret Nattsländan som ett kulturhistoriskt intressant område. Det är 70-talsstilen och den unika takformen som främst är värdefulla att bevara.
Det är positivt att Thn’s kommun visar intresse för vårt område. Klassningen motiveras med att ”byggnaderna är välbevarade med tidstypisk utformning som i stort sett är oförändrad eller endast genomgått mindre ändringar som inte väsentligt påverkat dess karaktär”.
Klassningen utgör en hjälp för byggnadsnämnden när det gäller att behandla ansökan om bygglov och när ”svartbyggen” ska bedömas. Reglerna finns redan och de är oberoende av den kulturhistoriskt intressanta klassningen. Mer vikt kommer emellertid att läggas på att behålla områdets tidstypiska utformning.

Nuläget, februari 2015

I detta sammanhang är det husens framsida och dess yttre utseende som är det viktiga. 
Det som är lättast att ändra och det som mest varierar är:
· Husens färg,                              Radhuslängorna har olika färg, bygglov finns för detta. På 
                                                  senare år har också några hus i längorna fått egna färger
· Fönstrens färg och utseende,    Fönstren var ursprungligen bruna. Många hus har nya 
                                                   fönster, färgen har ändrats för att göra det ljusare inne.
                                                   Några har spröjsade fönster

· Entrédörrens utseende,              Några hus har ljusa dörrar och några få hus har tagit 
                                                    bort glasrutan och de har istället en dubbeldörr 
· Tak över entrén,                         Många hus har tak som gör att man skyddas mot regn
                                                    och nedfallande snö
Stadsbyggnadsförvaltningen har en i grunden liberal syn på utseendet. Man inser att det inte går att detaljstyra och vi lever också i frihetens tidevarv. Thn’s kommun uppger bestämt att man inte har för avsikt att kräva att återställa vårt område till ursprunget. Man säger istället att vi får behålla nuvarande utseende på husen.
Det är en stor charm och skönhet i olikheter. Att göra ändringar på husen är ett sätt att utveckla området. Detta ska inte stoppas. Ibland blir en ändring inte bra. Det ser man kanske inte direkt. Men man lär av misstagen och det är viktigt för utvecklingen. I det långa loppet ändrar man sig och det blir bra till slut.
Framtida ändringar av våra hus

Nuläget gör intryck på oss och det bestämmer hur vi vill göra ändringar i framtiden.
Vi ska fortsätta att vara liberala och toleranta.

Vi ska samarbeta med våra grannar så att alla blir nöjda och gillar de ändringar som görs.

Vi ska samarbeta med Stadsbyggnadsförvaltningen och ta emot råd och vägledning för de ändringar som vi vill göra. Fråga alltid om det behövs bygglov. På Thn’s kommuns hemsida finns hjälpmedel för hur man söker bygglov och blanketter som är enkla att använda. Oftast kan man själv vara ”kontrollansvarig”.
Vi ska behålla 70-talsstilen på ”ett modernt sätt” för att det gynnar oss alla. 
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