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Värmen i våra hus
Våra hus har vattenburen elementvärme.
Den här informationen försöker förklara hur värmen i våra hus är byggd och hur den fungerar. Värme och ventilation är ju beroende av varandra. Läs därför även informationen om ventilationen. Det är värmen som kostar pengar, det är värmen som ger komforten men det är även viktigt att huset är ventilerat.

Dokumentet är endast en information om värmen, det ger beskrivningar och även en del råd. Styrelsen tar inget ansvar för innehållet i dokumentet. Allt arbete som utförs sker på medlemmarnas eget ansvar. Var därför försiktiga och fråga hellre en gång för mycket än att chansa.
1. Värmesystemet
Trollhättans Energi levererar fjärrvärme till Nattsländans Samfällighetsförening. Fjärrvärmen kommer till vår Undercentral (UC) som ligger i den 3:dje garagelängan från Bergkullevägen räknat. Fjärrvärmen produceras i värmeverket som ligger strax intill genomfartsvägen E45.
I UC finns två värmeväxlare. Den ena ger varmvatten till vårt eget varmvattensystem. Den andra ger värme till vårt eget värmesystem. Thn’s Energi äger värmeväxlarna och de reglerar även temperaturen på vattnet i vårt värmesystem. Denna temperatur beror på lufttemperaturen utomhus och det finns en speciell givare utanför UC för att mäta utetemperaturen. I regulatorn finns det en kurva som gäller för vår del av landet och det är enligt denna kurva som temperaturen på vattnet i vårt värmesystem styrs. Vi har ingen speciell och lägre natt-temperatur eftersom sådant bara krånglar till det. Våra termostater reglerar ju värmen i rummen och de gör det mycket bättre.
Vattnet i värmesystemet är kokt och urluftat vatten för att det inte ska vara korroderande. Det finns en ackumulator i UC för att ge en buffert i fall någon byter element eller det blir en mindre läcka. Det finns dessutom en speciell avluftare i värmesystemet. Den är också placerad i UC och den gör att vattnet hålls syrefritt. 
Det finns en cirkulationspump för värmen och den sitter på utgående värmevatten i UC. På sommaren står den i ”läge 1” dvs liten cirkulation. På vintern står den i ”läge 2” dvs mera cirkulation. Det finns även ett ”läge 3” som innebär hög cirkulation, men det läget utnyttjas normalt inte.
Det finns två huvudgrenar för värmen. 
Den norra grenen går till de tre radhuslängorna närmast Bergkullevägen.

Den södra grenen går till de fem radhuslängorna i söder och till de tre tvärlängorna.

Grenarna är dragna på väggarna i garagen och i kulvertarna som ligger mitt i radhusen. 
I garagen och in till varje radhuslänga finns avstängningsventiler. Från kulverten kommer värmen upp i radhusens klädkammare.
Den norra grenen har alltså 3st stammar.
· Stammen genom husen Bkv 396 – 408.
--- Avstängningsventiler finns i garage #17

· Stammen genom husen Bkv 410 – 418.
--- Avstängningsventiler finns i garage #20
· Stammen genom husen Bkv 432 – 440.
--- Avstängningsventiler finns i garage #32

Den södra grenen har 5st stammar.

· Stammen genom husen Bkv 444 – 458 som sedan fortsätter till tvärlängorna,
dvs husen Bkv 420 – 430, Bkv 460 -470 och Bkv 504 - 514.
--- Avstängningsventiler finns i garage #36

· Stammen genom husen Bkv 472 – 486.
--- Avstängningsventiler finns i garage #48

· Stammen genom husen Bkv 490 – 502.
--- Avstängningsventiler finns i garage #61

· Stammen genom husen Bkv 540 – 552.
--- Avstängningsventiler finns i garage #73

· Stammen genom husen Bkv 516 – 538.
--- Avstängningsventiler finns i garage #73

I UC producerar vi även vårt eget varmvatten. Vi köper kallvatten från Thn’s Energi. Det finns sedan en separat värmeväxlare för varmvattnet. Vi har också cirkulation på varmvattnet för att det ska finnas varmt varmvatten fram till alla husen. Kallvatten och återcirkulerat varmvatten värms upp till 65C i värmeväxlaren. Sedan skickas det ut till husen på samma sätt som värmen. Kallvatten, varmvatten och återcirkulerat varmvatten är draget tillsammans i ett knippe med gemensam isolering i garagen.
2. I fastigheternas klädkammare
I varje radhusfastighet kommer värmerören upp från kulverten i klädkammaren på bottenvåningen.
På och vid rören sitter mätarna. Alla har sina egna mätare. För värmen så mäts vattenflödet till elementen (m³/h) samt temperaturen in till fastigheten (Tin ºC) och temperaturen ut från fastigheten (Tut ºC) dvs temperaturen från elementen i fastigheten. Den momentant förbrukade värmen (Q kW) är:


Q = 1,088 x vattenflödet x (Tin – Tut) 
Elektronikenheten, som sitter på väggen i klädkammaren, räknar fram den konsumerade värmen och på den kan man läsa de olika uppmätta och beräknade storheterna:
 

· Normalt visas ”Sek 10” = ackumulerad energi, dvs  i fastigheten konsumerad energi, MWh

· Man kan välja ”Sek 11” = ackumulerad volym, dvs mängden vatten som passerat genom elementen i fastigheten, m³

· Man kan välja ”Sek 20” = momentan effekt, dvs den värmeeffekt som just nu avges av elementen i fastigheten, kW

· Man kan välja ”Sek 21” = momentant flöde, dvs det vattenflöde som just nu passerar genom elementen i fastigheten, m³/h

· Man kan välja ”Sek 22” = hög temperatur, dvs den inloppstemperatur som just nu kommer till elementen i fastigheten, ºC

· Man kan välja ”Sek 23” = låg temperatur, dvs den utloppstemperatur som just nu kommer från elementen i fastigheten, ºC

· Man kan välja ”Sek 24” = temperaturdifferens, dvs skillnaden mellan in- och utloppstemperatur från elementen i fastigheten, Tin – Tut,  ºC
I klädkammaren finns även avstängningsventiler för värmen. 
· Det är ett ”handtag” för inkommande värme från kulverten. 

· Det är ytterligare ett handtag för inkommande värme, det sitter efter mätaren men in till fastighetens element

· Det är en ”ratt” för returen av värmen från elementen. Ratten kan skruvas till avstängt läge.


Vid ”ratten” finns en ventil som ser ut som en skruv. Den är graderad 0 till 8. Skruven skall inte röras. Den ska normalt stå ungefär i ”läge 2½”. Ventilen begränsar vattenflödet till elementen i fastigheten och den förhindrar att en fastighet tar för stort flöde. Står skruven i för högt läge så kan fastigheten ta ett för stort flöde. Övriga fastigheter får då mindre flöde och de kan riskera att bli kalla. Ett för högt värde kan även medföra oljud i klädkammare eller element.

Avstängningsventilerna i klädkammaren ska normalt inte röras. De ska alltid vara öppna. Vatten ska alltså alltid kunna passera genom fastigheternas element. På sommaren är det varmt och temperaturen till elementen är låg. Den förbrukade värmen i fastigheten blir då liten. Cirkulationspumpen i UC kräver att vatten ska kunna cirkulera runt. Stänger alla av värmen med ventilerna så blir trycket för högt och någonting kan gå sönder. Låt således alltid avstängningsventilerna vara öppna. Det finns ju termostatventiler på elementen och de gör att lite vatten kan cirkulera men det blir ändå inte för varmt i huset.
3. Elementen i fastigheterna
I varje fastighet finns det från början 11st element. Värmen kommer in till fastighetens klädkammare på bottenvåningen. Här finns också mätarna. Rören går sedan ner i botten-plattan. Alla element är kopplade i parallell, dvs de får alla en hög temperatur in till sig (Tin).
Det finns två huvudgrenar för värmen. 
En första huvudgren går mot fastighetens ytterdörr. 
En andra huvudgren går mot fastighetens stora vardagsrum.

Den första huvudgrenen går i bottenplattan och värmen kommer först upp till elementet i det lilla rummet. 

Värmen fortsätter i bottenplattan förbi ytterdörren och i hörnet i hallen grenar sig värmen så att en gren går upp till badrummet på 2:vån, en gren går till elementet vid ytterdörren i hallen och en gren går till elementet i köket.
På 2:a våningen kommer värmen således upp i badrummet där det grenar sig så att en gren går till elementet i det stora sovrummet (ovanför köket), en gren går först till elementet i badrummet och fortsätter sedan till elementet i rummet som också har snedfönster. 


Från klädkammaren går den andra huvudgrenen i bottenplattan mot fastighetens stora vardagsrum.

I hörnet sker en förgrening så att värmen går upp till 2:a våningen.

Först kommer värmen till det stora elementet i vardagsrummet. Värmen går sedan till tvättstugan.

På 2:a våningen kommer värmen upp i hörnet i det rum som har det stora fönstret. Här kommer den först till elementet under det stora fönstret. Sedan kommer värmen 
till elementet i hallen på 2:a våningen. Värmen fortsätter sedan till elementet i rummet 
innanför balkongen.
4. Termostaterna på elementen
Termostaterna som sitter på elementen ska reglera temperaturen i varje rum. Termostaterna är de vita vreden och de styr nålventiler som öppnar och släpper på varmt elementvatten (Tin) när det är för kallt i rummet. Termostaterna är av fabrikat Danfoss och de innehåller en temperaturavkännare. Läge 3 på termostaten ska motsvara ungefär 20 ºC i rummet (”läge –” motsvarar ca 7ºC och ”läge +”  motsvarar ca 28ºC i rummet).
När allt är stabilt, dvs huset är i viloläge, så ska elementen vara varma (Tin) på ingångssidan och svala på utgångssidan. Då fungerar termostaterna korrekt.

Termostatventilerna på våra element är i regel gamla. De installerades redan år 1976 (värmemätningen i fastigheterna installerades år 1982). Det händer alltså att termostatventilerna hänger sig. För att förhindra hängning så är det bra att exercera alla termostater varje höst. Dra först på till max, dvs ”läge +”. Då ska det susa i elementet och hela elementet ska bli varmt. Dra sedan av till ”läge -”. Då ska elementet bli tyst och efter en stund ska det bli svalt. Ställ sedan termostaten i önskat läge, normalt är ungefär i ”läge 3”. 
Om någon termostat inte fungerar bra så går den blanka skruven närmast termostatvredet att skruva av med en skiftnyckel. Då frilägger man nålventilen, den som sitter på elementet och som reglerar värmen. Tryck in nålventilen, som är trög, tex med skruvmejselns sida och släpp den sedan så att nålventilen själv går ut. Dra ut nålventilen försiktigt med en tång om den skulle ha fastnat, men se till så att själva nålen inte skadas. Dra bara i toppen på nålventilen. Man kan smörja nålventilen med silikonfett så att den går lätt in och ut. Skruva sedan på termostatvredet igen.

5. Värme, ventilation och kostnader
Värme och ventilation är starkt sammankopplade. Fastigheten behöver ventileras vilket framgår av ett annat informationsdokument. 

För att ventilationen, som är självdrag, ska fungera så behövs det värme i huset. Värme behövs också för komforten. Värmen kostar pengar men den kan inte dras ner för mycket.
Föreningen köper värme och vatten från Trollhättans Energi. Mätningarna för detta köp görs i UC. Från UC fördelar föreningen ut värme, varmvatten och kallvatten till de 77st fastigheterna. Varje fastighet har mätare för värme, varmvatten och kallvatten. Mätarna har minne för varje halvår, dvs förbrukningen den 1/1 och 1/7. Mätarna läses av under januari månad, värdena kontrolleras av styrelsen och en programvara fördelar kostnaderna i förhållande till förbrukningen på respektive fastighet. De fasta kostnaderna och förlusterna delas lika mellan fastigheterna. 

För varje år lägger styrelsen fram ett förslag till budget som innehåller värmeförbrukningen. Kostnaderna fastställes på årsstämman. Sedan förbrukas värme och vatten under året. De verkliga kostnaderna räknas ut och en avräkning görs som delas ut till medlemmarna.  Medlemmarna betalar senast den 31 mars kostnaderna för sin fastighets verkliga förbrukning. Har man förbrukat mindre än budget så får man tillbaka pengar, har man förbrukat mer än budget så ska man betala in pengar. 

Medelförbrukningen per år har under de senaste 10 åren (år 2000 till år 2009) varit 11 096 kWh per fastighet. Under år 2008 byttes alla mätare eftersom de blivit gamla och många mätare fungerade dåligt eller inte alls. För år 2009 fungerade alla värmemätarna och förbrukningen för medelfastigheten var då 11 523 kWh.  År 2010 var ett kallt år då var medelförbrukningen 14 013 kWh.
Mätarna är befogade. De gör att vår förbrukning är betydligt lägre än våra grannars. Nattsländan har större fastigheter än grannen Bäcksländan. Bäcksländan hade år 2010 inga individuella mätare, ändå har de högre förbrukning än vad vi har i Nattsländan.

6. Vid reparation och fel
Om det är luft i något element så kan det elementet behöva urluftas. Luft kan göra att ett element inte blir varmt eller så kan det ”bubbla” i elementet. Man urluftar genom att försiktigt skruva på ventilen som sitter på ovansidan av elementet och på motsatt sida som termostaten. Använd en speciell elementnyckel för att lossa på skruven. Lossa försiktigt på skruven och skruva inte ut den för mycket. Håll en kopp eller glas under ventilen. Ut ur elementet kommer först luft som kan ”spruta”. Sedan kommer svart och fett elementvatten. Elementet är urluftat när det inte kommer mer luft.
Att ta bort ett element eller att byta termostat på ett element är både svårt, smutsigt och riskabelt. Styrelsen rekommenderar därför att man låter en fackman göra sådana jobb. Här följer några saker som det är bra att veta:
För att ta bort ett element behöver man stänga av vattenflödet både in till elementet och ut från elementet. Man ska först stänga inloppsventilen för värmen. Den sitter i klädkammaren och är ett handtag på röret som kommer upp från kulverten, på röret före flödesgivaren. Sedan stänger man returventilen. Den sitter också i klädkammaren och är en ratt på röret som går ner i kulverten, på röret vid strypventilen. Sedan går man till det element som ska tas bort. Flödet in till elementet stänger man av nästan helt genom att vrida termostatventilen till ”läge –”. Flödet ut från elementet stänger man av genom att lossa hatten på returröret och skruva insex-muttern till stängt läge. Insex-muttern är troligen också en strypning. Men strypningen har normalt ingen betydelse eftersom vi har termostaterna. För att få tillbaka strypningen i rätt läge ska man räkna hur mycket muttern skruvas till stängt läge och notera varven. Sedan, när elementet sätts tillbaka, skall man skruva tillbaka insex-muttern lika mycket. Innan elementet skruvas loss ska det tömmas på vatten. Det gör man genom att lossa på skruven som sitter på nedre sidan, på motsatt sida som returröret. Vattnet är svart och smutsigt så samla upp det försiktigt. När man tömt elementet kan man lossa på tillopp och utlopp. Det kan läcka från båda sidorna så man ska vara beredd på detta. Täta sedan både inlopps- och utloppsrören och även båda sidorna på elementet genom att skruva på ”hattar” och ”pluggar”. 

Dränering av vattnet i samtliga element gör man genom att först stänga inloppsventilen och returventilen i klädkammaren. På samma sätt som beskrivs ovan. Dräneringen för samtliga element finns nedtill på elementet i tvättstugan. Det blir mycket vatten som dräneras ut så se till att leda bort det vattnet till golvbrunnen i tvättstugan. Tänk på att vattnet är smutsigt och kanske även ”fett”. För att dränera bra så bör man släppa in luft i samtliga element och det gör man genom att urlufta elementen. Var beredd på att det tar tid att dränera alla elementen. Dessutom kan det vara svårt att dränera elementen på bottenvåningen helt. 
Att byta termostater är extra svårt eftersom nålventilen sitter på inloppsröret före elementet. Man måste alltså både stänga av vattenfödet och dränera elementen. Det är därför extra viktigt att man vänder sig till en fackman för att byta termostat.
NVS, Trollhättans Rör har gjort bytet till de nya värme- och vattenmätarna. De känner därför bra till hur våra fastigheter fungerar. Kontakta gärna Trollhättans Rör, tel 0520 - 49 40 40 då ni behöver hjälp med något i huset. Fastighetsägarna ansvarar själva för fel och brister i sitt hus och de står förstås också för kostnaderna för detta. För värmen går ansvarsgränserna vid avstängningsventilerna som sitter i klädkammaren i riktning mot kulverten. Mätarna och avstängningsventilerna tillhör föreningen. Är ni osäkra, kontakta alltid föreningen först. Föreningen ansvarar inte för kostnader som de inte själva beordrat.
Har ni frågor eller synpunkter så hör av er till styrelsen. Vi ska försöka svara eller hjälpa er att få en bra balans mellan värme och ventilation.
Sid 4 (5)

